

BOR 68/1-2

C U P R I N S U L

Primirea de Anul nou la palatul patriarhal din București	5
Primirea la Consiliul de Stat a conducătorilor Cultelor religioase din Republica Socialistă România	17

PASTORALE, SCRISORI IRENICE

Scrisori irenice, telegrame și scrisori de felicitare primite de Prea Fericitul Patriarh Justinian cu prilejul sfințelor sărbători ale Nașterii Domnului și Anului nou	27
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Majestatea Sa Haile Selassie I, împăratul Etiopiei	46
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Majestatea Sa Regina Elisabeta a II-a a Angliei	47

VIAȚA BISERICESCĂ

Schimb de telegrame între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Sanctitatea Sa Patriarhul ecumenic Atenagora	48
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Sanctitatea Sa Papa Paul al VI-lea	50
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Prea Fericitul Patriarh Chiril al Bulgariei	51
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Sanctitatea Sa Patriarhul Alexei al Moscovei și a toată Rusia	52
Sărbătorirea Unirii Principatelor Române în cadrul Administrației patriarhale și Arhiepiscopiei Bucureștilor	54
Sărbătorirea Patronului Institutului și Seminarului teologic din București	55
Telegramă de felicitare trimisă de Prea Fericitul Patriarh Justinian Domnului Emil Bodnăraș, vicepreședintele Consiliului de Stat	59
Aniversarea zilei de naștere a Prea Fericitului Părinte Patriarh Justinian	60
La împlinirea a douăzeci de ani de la moartea Patriarhului Nicodim al Bisericii Ortodoxe Române	65
Activitatea Bisericii Ortodoxe Române în cadrul relațiilor bisericești externe : Sesiunea Secretariatului Internațional și a Comitetului executiv al Conferinței Creștine pentru Pace (Praga, 21—25 ianuarie 1968)	66
Cronică	68
Din viața Bisericilor Ortodoxe de peste hotare	69

COMEMORĂRI

- 550 de ani de la moartea lui Mircea cel Bătrîn (1418—31 ianuarie—1968), de
Preot NICULAE ȘERBĂNESCU 86
Mircea cel Bătrîn și Biserica Ortodoxă a țării sale, de A. SACERDOȚEANU 100
La Cozia pe Olt — poem, de Prof. NICOLAE LUNGU 107

INDRUMĂRI PASTORALE

- Mesajul păcii și al buneivotri. Spicuiuri din Pastoralele de Crăciun ale Ierarhilor
Bisericii Ortodoxe Române 120
Sfântul Grigore din Nazianz, *Despre preoție*, trad. de Pr. D. FECIORU 127

DIN TRECUTUL BISERICII NOASTRE

- Mitropolitul Veniamin Costachi, de Pr. MIHAI MĂNUCA 165
Mitropolitul Veniamin Costachi membru corespondent al învățămîntului ele-
mentar din Paris, de Dr. NICOLAE CIACHIR 182
Icoana de hram a paraclisului de la Spitalul Colțea operă a lui Pirvu Mutu,
de P. Ș. NĂSTUREL și N. VĂTĂMANU 184
Unele probleme în legătură cu răscoala de la Bobilna, de Prof. MARIANA
VASILESCU 189

DOCUMENTARE

- Clopotnițe, de Pr. Prof. PETRE VINTILESCU 199
Contribuția cronicarului Dionisie Eclislarhul la îmbogățirea Molitfelnicului ro-
mânesc, de Pr. D. BĂLAȘA 209

RECENZII

- «Calendarul Credința — 1968», editat de Episcopia Misionară Ortodoxă Ro-
mână în America; «Almanah — 1968», editat de parohia ortodoxă ro-
mână din Viena 222
Teodor Bălășel, *Cinzece populare oltenesti*, ediție îngrijită de Gh. Alexe
și Vasile D. Nicolescu, Cluj, 1967, de GABRIEL POPESCU 226

PARTEA OFICIALĂ

- Procesul-verbal al Consfătuirii membrilor Sfântului Sinod din 21 februarie 1968 229
Aprobarea noii delimitări teritoriale a Eparhiilor Bisericii Ortodoxe Române 232